

以斯诺的视角回望中国革命历史 宁波参投电视剧《红星照耀中国》开机

本报记者 南华

昨日上午，由中央电视台、战友电视艺术中心、中共宁波市委宣传部、宁波广播电视集团、浙江红珊瑚影视股份有限公司等联合投资出品的重大革命历史题材电视连续剧《红星照耀中国》，在上海车墩影视基地举行了盛大的开机仪式。这是一部为纪念中国共产党成立95周年和中国工农红军长征胜利80周年的主旋律作品，已被列为2016年“纪念中国工农红军长征胜利80周年献礼片”重点电视剧项目。据介绍，该剧40天后将移师宁波象山影视城拍摄。

总导演臧云飞： 将严谨还原历史事件

《红星照耀中国》的编剧和总导演由著名音乐制作人、军旅作曲家臧云飞担任。他说，长篇电视连续剧《红星照耀中国》根据美国著名记者埃德加·斯诺的著作《Red Star Over China》改编。原作真实记录了斯诺自1936年6月至10月在中国西北革命根据地(以延安为中心的陕甘宁边区)进行实地采访的所见所闻,向全世界真实报道了中国和中国工农红军以及许多红军领袖、红军将领的情况。电视剧也将从斯诺的视角出发,回望1928年至1941年中国大地上发生的重大历史事件和变革,严谨、细致地还原很多革命历史事件。

据介绍,这部史诗巨制聘请了国家重大题材电视剧专家王朝柱、李准、仲呈祥、王伟国、陈先义担任剧本顾问,特邀赵文卓、黄海冰、蔡国庆、刘涛(男)、周海媚、马晓伟、柳素英、远明等众多中外影视一线明星共同演绎,剧中将动用上万人次的群众演员,倾力打造一场以中国革命历史为背景的视觉盛宴。

扮演斯诺夫妇的外籍演员 都是“中国通”

昨日开机拍摄的第一场戏,正好是埃德加·斯诺夫妇的重头感情戏。饰演埃德加·斯诺的是来自芝加哥的美籍演员远明(中文名),他来中国已有8年了,



电视剧《红星照耀中国》主创人员合影。

(陈结生 摄)

曾参演《最后一战》《少帅》《映山红》《火烧云》等多部影视剧。他的中文说得很好,昨日,远明趁拍戏间隙边咬面包边告诉记者,为演好埃德加·斯诺,他看了大量的历史资料。斯诺出生在美国一个小康之家,23岁来到中国,曾任欧美各报驻华记者和北平燕京大学的新闻系讲师;31岁时通过访问陕甘宁边区,对中国西北革命根据地进行了实地考察,成为第一个采访红区的西方新闻记者;他根据考察所掌握的第一手材料,写了《红星照耀中国》的报告文学,对中国共产党和中国革命作了客观评价,并向全世界作了公正报道,终成世界著名记者。远明说,我也是来华的美国人,以外国人的眼光来审视中国,这点与斯诺有相似之处,所不同的是他处在乱世,而我在中国的盛世,所以,我要力争演出斯诺在西北红色区域的冒险激情和他对中国人民的热爱。

饰演斯诺妻子海伦的是美国演员柳素英(中文名),她毕业于中国戏剧学院,现为中国国际广播电台《老外看点》主持人,相比于“丈夫”斯诺,她的普通话更流利,如果不是看到她的蓝眼珠,光听声音完全是一个北京女孩。七八年前她来到中国,曾出演电影《普西芬尼》《

号目标》《四川好人》等,还在张艺谋导演的宣传片中亮相。

“秀气”黄海冰： 我会演出毛主席的精气神

历史上,斯诺曾为了采访搜集二万五千里长征第一手资料,同毛泽东、周恩来等进行了多次长时间的谈话。为了更好地诠释中国革命领袖形象,电视剧《红星照耀中国》特邀著名青年演员黄海冰饰演毛泽东。出生于上海的黄海冰长得挺拔而秀气。自从他2013年在“纪念毛泽东诞辰120周年献礼影片”《毛泽东在上海1924》出演毛泽东后,被许多观众誉为“最英俊的毛泽东”。

昨日,黄海冰告诉记者,他常看古月老师、唐国强老师饰演的毛主席的戏,从中反复揣摩。他觉得饰演领袖不但是要做出领袖的精气神,做到神似。在谈到剧组40天后将移师象山影视城拍摄时,他表示已到过宁波多次,每次到宁波是饰演重大历史题材戏。他说他很喜欢演历史题材戏,“随着时间的流逝,后人可能会对历史逐渐淡忘,但这些革命历史是绝不能忘记的,故

作为演员我要把历史演活,让我们的子孙后代永远记住这一切!”

市委宣传部常务副部长张爱琴： “旨在传承和弘扬革命历史文化”

宁波为何投资出品这部重大革命历史题材电视剧?市委宣传部常务副部长张爱琴介绍了宁波投资拍摄该剧的背景和意义,表达了宁波努力推出电视精品力作的信心和决心。她认为,以宁波四明山为中心的浙东革命根据地,是抗日战争时期全国19个解放区之一、解放战争时期南方7个游击战争根据地之一。在宁波,红色革命历史文化深入人心,薪火相传。此次宁波打造纪念中国工农红军长征胜利80周年献礼片,旨在传承和弘扬革命历史文化,再现党领导的伟大革命战斗历程,缅怀革命先烈的光辉事迹,重现革命先烈的英雄形象,讴歌革命者,弘扬主旋律传播正能量。

她还表示,近年来,宁波创作生产的电视剧《至高利益》《天地粮人》《向东是大海》等一批优秀作品在全国产生了重大影响,期待这部电视剧续写宁波电视精品新的辉煌。

全省飞镖好手宁波比准头 三个项目宁波拿下两个第一

本报记者 姬联锋

“金贝杯”浙江省飞镖邀请赛昨、前两天在宁波盛业大酒店举行。来自杭州、绍兴、温州等省内七个地市的130多名飞镖选手参加了这次比赛,最终宁波的邵裕秩夺得男子组第一名,台州的何晓芬夺得女子组第一名,宁波的陆天阳夺得老年组第一名。

在去年举行的PDC飞镖世锦赛中国区选拔赛上,来自宁波鄞州的邵裕秩一路过关斩将,先后淘汰了之前两届中国赛的冠军,成为最大的黑马,最终获得第二名,而获得这项比赛第一名的选手可以代表中国参加飞镖世锦赛。

邵裕秩告诉记者,他玩飞镖已经有10余年的时间了,从去年开始他参加的比赛逐渐增多,除了夺得宁波市运动会冠军外,他还参加了香港亚洲杯软式飞镖赛、中国飞镖联赛等赛事。邵裕秩已经受邀参加2016年的PDC飞镖世锦赛中国区选拔赛,他能否带来新的惊喜值得期待。

跟很多比赛不同,在本次比赛现场,可以看到不少残疾人选手,他们可以和健全人一同参加比赛。杭州、绍兴、台州等队都有残疾人参赛,其中绍兴队的水平是最高

的。在去年举行的全国残运会上,绍兴新昌飞镖协会组队参赛,名列第二。宁波市飞镖协会主席石一平表示,宁波老年人飞镖发展得很好,参与的人很多,但参与这项运动的残疾人比较少。“其他地市都有残疾人镖友参赛,宁波还没有。我们打算今年与市残联联系,培养一些残疾人选手。”石一平说,“省里打算今年‘助残日’的时候在新昌举办残疾人飞镖比赛,争取宁波也能组队参赛,把这块短板补上。”

浙江的各种飞镖邀请赛很多,但由省体育总会主办的却不多,因此对于这次比赛,省体育局非常重视,省体育局副巡视员杨平原特意来到宁波参加本次比赛的开幕式。杨平原表示,目前飞镖在浙江发展得不错,在全国处于比较领先的地位,全国有影响的一些比赛都会放在浙江举办,不过浙江的飞镖还有很大的发展潜力。

杨平原表示,在网络时代,很多人的工作和学习依赖电脑,经常坐着不动,这样对健康很不利。如果家里或者办公室有飞镖可以玩,就可以让眼睛、颈椎等身体部位得到放松,臂力也可以得到锻炼,此外还可以锻炼左右脑的平衡能力。



选手在比赛中。

(姬联锋 摄)

宁波足坛“老炮儿” 夺得草根8人制冠军

宁波市“甬超体育杯”迎新草根8人制足球赛昨天在高桥镇中学落幕,在决赛中,平均年龄超过40岁的鑫锐队以3:1击败中龙广告队,夺得该项赛事的冠军。

鑫锐队是宁波市业余足球界平均年龄最大的一支球队,大多数球员年纪40多岁,有的已经超过50岁,他们开玩笑自称是宁波业余足坛的“老炮儿”。这些球员都是上世纪90年代初毕业的大学生,球龄普遍超过20年,水平相当高。球员中有公务员、医生、民警、体育老师等,从事建筑行业的杨军龙是他们中的一员。

今年45岁的杨军龙告诉记者,他们这帮业余足球“老炮儿”一起踢球好多年,中间由于各种原因也断过几年,但2005年以后大家又开始聚在一起踢球。

“我们专门包了两块场地,常年一起踢球,周四踢5人制,周日踢8人制。”杨军龙说。常年的训

练和比赛让这帮“老炮儿”保持了很高的技术水平,但毕竟年龄不饶人,“40岁后,同样的强度,膝关节和踝关节更容易受伤。”为了尽量减少伤病,他们不得不花更多的时间进行热身和赛后的恢复。

“最主要的是爱好足球,也要听从身体,能踢就踢。踢到60岁的人也有,我想踢到55岁,不过这需要科学安排比赛和训练,受伤就不好了。”杨军龙对自己的足球生涯有着很清晰的规划。为了取得好成绩,有些比赛他们也会请外援,比如足协杯的比赛。这次比赛他们还是以老球员为主,只是请了两名年轻球员担任守门员和前锋。

为了更好地把大家凝聚在一起,推动宁波业余足球的发展,杨军龙和队友们一起出资成立了聚星足球俱乐部,打算组建青少年训练营,举办足球的推广活动。昨晚该俱乐部还举办了年会,评出了2015年度“最佳球员”“最佳射手”“最佳贡献”“最佳新人”四个奖项。

“斯博特”成宁波首个 5A级体育俱乐部

本报讯(记者林海)近日,市民政局通报了2015年度市级社会组织评估等级的结果,宁波斯博特轮滑俱乐部成为宁波第一个5A级体育俱乐部。

轮滑是一项深受青少年喜爱的新兴体育项目。2005年3月成立的宁波斯博特轮滑俱乐部,多年来一直注重规范化、专业化发展,把推广普及及轮滑运动作为俱乐部的首要目标,连续两年承办浙江省轮滑锦标赛。近两年,他们加强了与宁波各高校的联系,承办

高校轮滑比赛。同时,在市教育局、体育局的带领下,创造性举办两届中小学生轮滑比赛。俱乐部培养的运动员在省内外大赛中屡屡获得佳绩。

在2014年9月,俱乐部还成立了党支部,这在宁波的体育俱乐部中是第一个。俱乐部还自筹资金在宁波城西的高桥镇芦港村利用闲置厂房建设轮滑训练基地,这个基地也是宁波市非奥运动项目训练基地,同时被市体育局授予“新常态健身园”铜牌。



昨天,近50名宁波“铁人三项”爱好者举行了一年一度的聚会,他们交流了游泳技术,进行了“光猪跑”、游泳比拼等活动。图为爱好者在南部商务区的水街体验“光猪跑”的镜头。

(林海 文/摄)

喝腊八粥 冬至七天假 屠苏酒避瘟疫 天一阁书院听古人怎样过春节

本报讯(记者陈青 通讯员吴中央)“腊八节为什么要喝粥”“唐宋时期春节就有七天假”“第一副春联出自蜀国皇帝孟昶”……昨天是腊八,民间有“过了腊八就是年”的说法,天一阁书院国学堂由宁波大学人文与传媒学院孙宗英主讲《春风送暖入屠苏——漫谈唐宋词中的春节》,岁月轮转之际为市民开讲唐宋时期的春节假期和习俗以及唐诗宋词中的情感。

除夕和春节,是我国民间最隆重、最热闹的传统节日,标志着旧年结束、新年开始。讲座从“年”的来历开始,听众冒着严寒赶来齐聚讲堂,其中不少是家长带着孩子一起凝神聆听,还有认真做笔记的。孙宗英展示了一系列图片,放鞭炮、门神的演变、桃符的历史、多样

的年画等,“我们现在春节放假七天,但是你们知道吗?七天假在古代一直都有,唐代是有两个,宋代有三个,这可能是大家想不到的。”孙宗英认为,现在的东西其实能够追溯到以往,“有它的历史根源”。她还向听众介绍了唐代古人另一个七天假“黄金周”——冬至,“冬至是个大假,古代是农耕文明,非常重视节气,冬至这一天是黑夜最长、白天最短的时候,属于节气转换的时节。所以有冬至大如年的说法。”关于古人的假期,还有如寒食跟清明在一起是四天,八月十五三天,夏至和腊月的时候各三天,“腊八”的时候三天,夏至的时候三天,中秋节三天,这很像我们现在各种小长假,其实古代跟现在很多东西很像。”宋代的物质文明远超唐代,“寒食节扩展也休七天,比唐代多

一个“黄金周”。

过年时节,人们要祭灶王、守岁、挂桃符、立门神、贴年画、春联、喝屠苏酒等,这一系列的民俗都已到宁波多次,每次到宁波是饰演重大历史题材戏。他说他很喜欢演历史题材戏,“随着时间的流逝,后人可能会对历史逐渐淡忘,但这些革命历史是绝不能忘记的,故

关于春联,“根据史料记载最早的是蜀国皇帝孟昶,当时大臣写的他都不满意,自己写了一句‘新年纳余庆,嘉节号长春’,这副对联现在看来依然很好。我们需要春联包含什么样的特征?无非就是吉利、喜庆,同时要格局大一点,这

镜头里渔乡美不胜收 象山渔文化摄影作品展亮相

本报讯(记者周燕波 通讯员陈敏健)昨天,象山渔文化摄影作品展在月湖群星展厅亮相,80多幅散发着浓郁海岛风情和渔乡生活气息的摄影作品,艺术地展现了象山特有的风土人情和渔文化魅力。

据象山摄影家协会主席黄松挺介绍,象山摄影家协会现有会员200多人,近年来有很多作品在省、市各类摄影大赛、展览中获奖,有的还在全国摄影艺术展中

获过银奖、铜奖。这些参展作品大多是在2014年和2015年象山开渔节期间举办的“最美开渔”摄影大赛中获奖的作品,有的还入选省里的摄影展。记者在展厅看到,《千舟竞渡》《丰收航道》《整装待发》等作品展现了象山开渔时的壮观景象;《出海祈福》《作坊》《海鲜出笼》等作品画面质朴、亲切,具有浓厚的渔乡生活气息;《梦幻渔港》《天光海色》《石浦古城》等作品则又展现了海港古镇幽静而又清新的美……

院线影片 《爱上女主角》开拍

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员张彩娜)昨天,古色古香的江北白沙街道德里巷里,江北首部院线影片《爱上女主角》在此开拍。

据悉,该影片是由宁波战国臻文化发展有限公司投资1000万元打造的青春偶像剧,主要在宁波、台州两地拍摄,计划于今年4月完成拍摄制作,5月在院线发行。同时央视6套、各大卫视及地方电视台和

付费电视、爱奇艺、优酷、新浪网、搜狐网、腾讯网等视频网站全网发行,并推荐参加各类国外影展及电影节。此影片会展现出宁波的美丽市容市貌,拍摄场景包括老外滩、白沙街道德里巷、东钱湖、天一广场等。

“战国臻”负责人称,刚来到德记巷就被这里的历史遗韵所吸引,于是“战国臻”成了第一家人驻德记巷的文创企业,至今已三年有余。